

活动板房建设者： 一场与时间赛跑的战斗

积石山6.2级地震发生后，按照省上统一安排，甘肃建投夜以继日、全力以赴，一场与时间赛跑的战斗打响了……

甘肃第一建设集团第七工程公司、第八工程公司和甘肃一建一安三家工程公司在临夏县有承建项目。地震后，他们是甘肃一建最早到达板房临时安置点的建设人员。

【“作为一名国企建设者，这种事肯定得上”】

“这会儿到哪了？大概几点能到？”

“下高速右拐，车号多少，我们的人在路口等着！”

12月21日凌晨1时，在积石山刘集乡陶家村板房临时安置点，甘肃一建第七工程公司副经理杨振华、第八工程公司副经理马得军两人一边给手机充电，一边联系着运送板房的车辆，语气焦急。

“要抓紧呢，争取提前装好，越早越好，村民们还等着入住呢！”打完电话，两人商量着。

临夏县棚户区项目经理潘嘉、蒲宏和杨红春也在临时安置点和项目团队一起接车、卸车、拼装活动板房。

寒冷的冬夜，现场车辆穿梭，机械轰鸣。随着吊臂来回“挥舞”，一间间活动板房安装到位。

一群人紧裹着厚重的大衣跑前跑后，车灯映衬下，口中呼出的热气在夜空中凝结成白色氤氲。

“公司指令还没到，我就在准备了！”杨振华预料到自己会被派到现场，“作为一名国企建设者，这种事肯定得上！”妻子也给了杨振华坚定支持：“你就快去吧，哪次你上‘前线’我没把两个娃看好！”

与杨振华一起接到前往一线指令的还有马得军。他先从兰州到临夏，把临夏项目的管理人员一起拉到了积石山。

在马得军到达前，潘嘉、蒲宏和杨红春三人一大早就到当地市场，联系了活动板房供应商和各种机械车辆。同时买了些火炉、煤炭等生活物资，为后期快速开展工作做足准备。

临夏县棚户区5号地块工人班组带班张法胜，因项目部冬休，刚回到永靖罗山村的家休息没几天。地震发生后，他第一时直接到了项目部电话：“做好准备去震区支援。”



安置点的建设人员正在加紧施工。

【“没什么比村民早日入住更重要的事了”】

初到临时安置点，电路还未接通。“白天有太阳的时候温度还可以，一到傍晚太阳落山，零下十几摄氏度的低温让大家直呼‘冻死人’，幸亏有这两个炉子！”潘嘉庆幸出发前买了几台炉子。

为了做好一线人员的后勤保障，甘肃建投和一建公司相关负责人也第一时间到达现场，给大家送来了衣服食品等物资，让大家心无旁骛地投入到抗震一线。

在忙于现场活动板房搭建的同时，张法胜班组的成员之一翟学俊从手机微信群里得知大家在捐款。“作为一名党员，这个时候必须要捐。看到乡亲们有家难回，我心里很难受，尽自己的力量，帮助家乡灾后重建。”

负责活动板房内部电路安装的一安公司王凯乐，腼腆少言。一直在现场和工人师傅们一起安装电路。他说：“来这儿的时候我没给家里说，不想让家人担心。”

马得军在现场发了条朋友圈，被外地的儿子看到了，打来电话叮嘱他要注意安全。

12月21日是活动板房大量运达的时候，他们忙到22日凌晨2点多，一直到所有板房卸车安装完毕，才歇了口气。

由于没有住的地方，他们当晚又驱车赶到六七十公里外的临夏县找了个睡觉的地方。

“凌晨3点到临夏县，7点钟我们又出发了，睡了不到4个小时。急得睡不着，乡亲们还等着入住呢！”杨振华说。

22日晚，经过大家昼夜不停歇的努力，甘肃一建提前两天完成了90间活动板房的搭建任务。

他们终于可以松口气了。

为了让入住的村民舒心，马得军和杨振华把所有能想到的细节都过了一遍：“买几把扫帚，把房间打扫干净，拎包就能入住。”“把房间号和钥匙标记一下，让入住的村民们容易找到。”



板房临时安置点施工现场。

地震发生前，蒲宏为家中老人精心准备了祝寿宴；马得军也答应好的，周末要给外甥去娶亲……如今，包括他俩在内的一群人被这意外的地震带到了积石山。

没法兑现承诺虽然有些遗憾，但对他们来说，“没什么比当地村民早日入住更重要的事了！”

下一步任务还在等待着他们——12月25日，甘肃一建接到了第二批活动板房的搭建任务。他们再次出发了！

奔流新闻·兰州晨报通讯员 蒋宜斌 记者 徐静雯

高速服务区：货车司机吃上了暖心饭



货车司机们吃上热乎的牛肉面。

“师傅们，辛苦了，赶紧趁热吃……”12月24日13时左右，在乌玛高速买家巷服务区，几名运送物资的大货车司机吃到了工作人员端上的免费牛肉面。

“在路上就能吃到热乎的牛肉面，高速服务区想得很周到……”从积石山县卸下活动板房正在返回兰州的大货车司机李师傅和邵师傅，最近几天都在往返兰州与积石山灾区的路上，他们所属的物流公司主要承担运输活动板房的任务。“吃完牛肉面我们就回兰州了，明天继续……”说完，两位师傅开始大口吃面。

“我们从兰州抽调人员在各服务区值守，做好抗震救灾运送物资司机的保障工作。”甘肃公交建集团高速服务公司办公室负责人王鹏伟告诉记者，自地震发生以来，公司在所辖49对服务区，设置了抗震救灾服务保障点63个，调集了846人参与服务保障工作。截至目前，共服务抗震救灾车辆约25000辆，为30370余人次免费提供牛肉面、方便面、矿泉水、火腿肠、鸡蛋、姜茶等餐食。

“杯子里要添热水吗？”“姜茶要不要带一杯？”“方便面泡个什么

口味的？”在服务区停车场的“爱心服务点”，整齐码放的方便面、矿泉水、茶叶蛋以及大保温桶里的姜茶，都是给途经的救援力量及运输物资的司机准备的。

“虽然不能在灾区参与抗震救灾，但是为途经的应急救援车队和运输物资的司机提供好后方服务保障，也是高速服务区为抗震救灾工作贡献的一份力量。”一位工作人员边给司机发放餐食边说。

高速公路路上，运送活动板房的车队络绎不绝，一路疾驰驶向积石山方向……

奔流新闻·兰州晨报记者 张秀芸